

## Niederschrift

### Mitgliederversammlung vom 08.05.2018

**Ort /Zeit:** Pizzeria Napoli, Mühlstraße 19, 19:00 Uhr

**Anwesend:** 10 stimmberechtigte Mitglieder wie folgt:

Christof Oster, Helmut Hawlik, Frank Welker, Bettina Welker  
Dieter Fitz, Werner Bender, Karl-Heinz Spendlinger,  
Bernd Köppe, Christian von Staden, Gerd Winter,  
noch nicht stimmberechtigt: Ivo Oster

### 0. Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde wie Allen durch Zusendung bekannt angenommen.  
Unter 9. Anträge wurden zwei eingereicht.

### 1. Wahl des/der Versammlungsleiters/in

Christof Oster wurde einstimmig gewählt

### 2. Wahl des Protokollführers/in

Es wurde einstimmig Bernd Köppe gewählt

### 3. Genehmigung des Versammlungsprotokolls 2017

Das Versammlungsprotokoll aus der Sitzung 2017 wurde einstimmig genehmigt.

### 4. Tätigkeitsbericht des Vorstandes zur Vereinsarbeit 2017

Der Vorsitzende stellte die Arbeit des Vorstandes und die Aktionen der Aktiven aus dem Jahre 2017 vor. **Aufstellung siehe Anhang.**

**Wichtige Auszüge:** Tourenprogramm als Flyer, Aktion Fahrradparken- leider wenig Erfolg, **Verkehrspolitik:** Radweg Vogelwoog, Verkehrsschau Südpfalz, Arbeitskreis Radverkehr, Studie Klima+ 2030, Bachbahn-Pendlerradweg Weilerbach-Otterbach  
**Sonstiges:** Facebook Seite wurde gelöscht

### 5. Kassenbericht 2017

Kassenbericht 2017 konnte nicht vorgelegt werden, da Kassenwart in Urlaub war.  
Infos siehe jedoch nächsten Punkt

### 6. Bericht der Kassenprüfer

Der Kassenprüfer Günter Feuling konnte wegen Krankheit nicht erscheinen. Der zweite Kassenprüfer Gerd Winter berichtete dann über die Prüfung und Kassenstand.

Ausgabe	in 2017	1.596,47 Euro
Einnahmen	in 2017	1.103,55 Euro
Jahresverlust		-492,92 Euro
Kontostand zum 06.04.2018 war jedoch plus		<b>6.483,10 Euro</b>

Es waren alle Rechnungen in Ordnung bis auf eine kleine Rechnung aus 2018 über Äpfel die nicht den Erfordernissen entsprach.

1. **Zusatz:** Es wurde kurz diskutiert, dass bei einem Anhalten der Verluste von ca. 500 Euro jährlich in ca. 12 Jahren der Verein finanzielle Probleme bekommt. Somit sollten alle Mitglieder sich Gedanken machen wie man die Einnahmen und Ausgaben in der Waage halten oder Einnahmen steigern kann.

## **7. Beschlussfassung über Entlastung des Vorstandes**

Nach Darlegung der Kassenprüfung wurde der Vorstand einstimmig entlastet.

## **8. Geplante Aktivitäten 2018**

### **Schon erfolgte:**

- Beleuchtungs-Aktion mit der Polizei nahe Uni
- 1. Fahrrad-Markt 05.05.

### **Geplante:**

- Angebot von Fahrradtouren zum 10. Stadtradeln vom 30.05. bis 19.06.
- **Ehrenamtliche** Mithilfe bei den Fahrrad-Märkten von terres des hommes am 09.06.
- Plakataktion "Mit dem Rad zur Arbeit" von der AOK
- Tag des Kindes - Termin steht noch nicht fest

### **Sonstiges:**

Fahrrad-Codierungen werden durch Projekt VELO weiter ausgeführt

## **9. Anträge**

Bernd Köppe hat zwei Anträge, ausführlicher Inhalt siehe Anlage, eingereicht

**Antrag 1:** Kostenübernahme von radbezogenen Seminaren und Spesen von speziellen Radtouren

**Beschluss:** Will ein ADFC-Mitglied des Kreisverbandes eine ADFC-Weiterbildung (z. Bsp. Tourenleiterausbildung, Seminare zur Verkehrspolitik) besuchen, sind die Seminarkosten und Spesen vom Kreisverband zu tragen. Bei ehrenamtlicher Tätigkeit für andere Organisationen, wie terre des hommes (Fahrrad-Markt) oder Kinderunfallkommission (Tag des Kindes), kann nach Ende eine Beköstigung auf Kosten des ADFC-Kreisverbandes bis zu einer Höhe von 10 Euro pro Person erfolgen.

**Zusatz:** Das Mitglied hat natürlich seine gewonnenen Erkenntnisse für den Verein anzuwenden. Bei Seminaren, die Erfahrung durch kurzen Bericht an die Anderen weitergeben ( z. B. an Stammtischen). Wenn ein Mitglied schon seine Freizeit für des ADFC opfert, soll er nicht noch Geld mitbringen.

**Ergebnis:** 1 dagegen 9 dafür

**Antrag 2:** Bekanntheitsgrad des ADFC Kreisverbandes KL erhöhen.

**Beschluss:** Hier soll ein Flyer (6 seitig DIN A4 3mal gefaltet) über den ADFC Kreisverband KL e.V. mit professioneller Hilfe erstellt werden.

**Möglicher Inhalt.**

Wer sind wir / Was wollen wir / wie und wo können wir helfen

Der unabhängig von den Radtourenprogrammen "zeitlos" uns präsentiert.

**Ergebnis:** 1 dagegen 9 dafür

## 10. Verschiedenes

Werner Bender bemängelte die Verkehrssituation in der Trippstadter Straße in Höhe des Fahrrad-Geschäftes KUK-Bikes. Bergauf in Richtung Uni wäre in diesem Bereich der Radstreifen zu schmal. Wird überprüft und weitergeleitet.

Die Sitzung endete um 21:30 Uhr

aufgestellt



Bernd Köppe

ADFC Koordinator, Protokollführer

für die Richtigkeit



Christof Oster

Vorstand, Versammlungsleiter